

税助发展 向新而行

云霄县第33个全国税收宣传月活动拉开帷幕



工作人员为群众发放税费政策宣传手册

本报讯（陈志宁）2024年4月，是第33个全国税收宣传月。4月1日，国家税务总局云霄县税务局以“税助发展 向新而行”为主题，在县行政服务中心举行云霄县第33个全国税收宣传月活动启动仪式。

在县行政服务中心，税务志愿者、巾帼文明岗等人员通过发放税费政策宣传手册、现场答疑等方式，为商家和广大人民群众介绍国家

最新的税费优惠政策、办税缴费流程以及便民服务举措。

据了解，税收宣传月期间，云霄县税务局将聚焦“高效办成一件事”，进一步创新宣传方式，陆续开展税法宣传进企业、税法宣传进校园、税法宣传进社区、税收文化大课堂、税费服务体验师等活动，以更加优质的服务办好惠民利企实事。

云霄 聚移风易俗之力 铸乡风文明之魂

本报讯 近年来，漳州市云霄县以培育和践行社会主义核心价值观为根本，深入推动新时代文明实践阵地建设，扎实开展移风易俗活动，以破除陈规陋习、树文明新风为目标，为乡村文明注入了新的活力。

移风易俗进乡村 树立文明新风气

在云霄的乡村，移风易俗活动正成为推动乡风文明建设的重要力量。礁美村以“树德堂”积分制为引领，通过积分管理激发村民参与基层治理的热情，形成了家家户户共同推动乡风文明建设的良好局面。积分制的设立，不仅让村民的文明行为得到量化，更通过积分兑换和模范户的评定，让乡风文明有了可参照的“镜子”、可衡量的“尺子”和可比较的“标杆”。在积分制的激励下，礁美村不仅陈规陋习大幅减少，还荣获了“全国文明村”和“全国民主法治示范村”等称号。

乡贤燃动“村BA” 塑造文明新气象

云霄县还充分发挥乡贤的力量，结合地域特色和资源优势，开展丰富多彩的体育健身文明实践活动，举办了东厦镇浯田村“庆龙年·迎新春”篮球比赛、列屿镇第十届“迎新春篮球赛”等群众喜闻乐见的活动。这些活动不仅丰富了村民的文化生活，更通过体育竞技展现了新时代农村积极向上的精神风貌，为乡贤回归引流，为青年交流创建平台，为乡风文明注入了新的活力。

文明实践引乡风 营造文明新风尚

此外，云霄县还依托新时代文明实践中心，利用传统节日和特定时间节点，开展形式多样的文明实践活动。其中，东厦镇荷东村举办的2024年春节联欢晚会被央视“新闻1+1”点赞报道，晚会由返乡大学生、在村文娛爱好者以及外出务工的“周”姓群众在群里热热闹闹地上演了一出“乡村音乐会”，年味融合创新，为展示乡村新图景、新风尚提供了绝佳的窗口。这些活动不仅丰富了节日内涵，更让文明新风吹进了寻常百姓家。通过文艺汇演、主题党日等活动，云霄县将文明实践与创城工作、乡村振兴、文明宣传等紧密结合，推动了文明实践活动的深入开展。

文明实践促乡风 传承文化入万家

云霄县以新时代文明实践站为活动载体，采取“党员+志愿服务队+居民群众”模式，通过开展邻里共建、邻里共治、邻里帮扶，组织开展爱心帮困、环境保护、主题党日等活动。注重将优秀传统文化传承保护融入新时代文明实践活动中，为移风易俗“提气”。云陵镇城元社区成立潮剧传习点，集合了潮剧演员、潮剧爱好者，通过传授潮剧艺术、打造潮剧精品、创新潮剧传播，每年参加文艺汇演、非遗展演等十余场次，联办文化圩日活动，还成立书画协会，为群众开设专项文化课堂，用作品阐释宣传党和政府各项惠民政策，让群众在新时代文明实践中感受到传统文化的魅力。



城元社区潮剧传习点

（来源：文明福建）



云霄县上坂村“长者食堂”里，老人们享用爱心午餐

本报讯（许颖 吴美娟）日前，走进云霄县和平乡上坂村的“长者食堂”，阵阵诱人的饭菜香扑鼻而来，几名身穿红马甲的志愿者将一道道冒着热气的家常菜端上桌，60余名老人吃着营养午餐，聊着家常，脸上洋溢着幸福的笑容。

上坂村党支部书记吴国华表示，上坂村外出经商创业和打工的年轻人较多，留守家中的老人用餐不及时、煮一顿吃三顿的情况时有发生。为解决老年人的用餐难题，由上坂村委会牵头组织，爱心乡贤踊跃捐资，筹备成立了“长者食堂”，每周末免费为70周岁以上老人提供爱心午餐。在就餐时间外，食堂变身“休闲茶室”，既解决了老人们用餐的民生“食”事，又增加了聊天娱乐的“落脚地”，缓解留守老人孤独感，暖胃又暖心。

为帮助“长者食堂”解决部分资金难题，助力食堂正常运行，上坂村乡贤促进会推出“每周午餐计划”，积极筹集人力、资金，“食”事办好，好事办实。“每顿饭都由不同乡贤出资，大家十分踊跃，昨天还有人在报名呢，计划表都排到5月份了。食堂越办越红火，已经成为我们村人气最旺的地方。”吴国华介绍。

据悉，除了为老年人送去“舌尖上的温暖”，上坂村的乡贤们在助力人居环境整治、扶贫济困、奖教助学等方面也都发挥了积极作用。下一步，上坂村将继续探索“乡贤+”工作模式，汇聚乡村建设发展活力，推动产业蓬勃发展、社会和谐稳定、乡风敬老尊贤，让乡贤“反哺”集结成助力乡村振兴的强大力量。

云霄乡贤有「实」招助老办「食」事

关爱未成年人 云霄：防范校园欺凌宣传教育专题活动深入开展

本报讯（汤金梅 陈凌凌 林敏）为进一步提升未成年人的法治观念和自我保护意识，有效预防校园欺凌事件发生。日前，“同沐阳光，共拒欺凌”——云霄县防范校园欺凌宣传教育专题活动在元光小学举行。

在活动现场，县教育局老师通过以案释法、以案学法的方式，借助多媒体课件和科普视频等资源，从“学生欺凌”的概念和表现形式、“学生欺凌”的特点和危害、如何预防和应对“学生欺凌”“学生欺凌”的法律责任等四个方面进行细致讲解，引导学生们“三不三要”，即不做受害者、不

做欺凌者、不做附和者或冷眼旁观者，要敢于发声，及时求助，爱护同学。

活动中还通过现场互动提问，发放《中华人民共和国未成年人保护法》等一批法律读本和反校园欺凌、预防未成年人犯罪宣传手册，进一步向学生普及相关法律知识。

此次讲座，不仅增强了学生对校园欺凌的认识和防范意识，也向学生们指引了寻求帮助的渠道，同时还加强了未成年人保护法等法律法规的宣传，合力构建平安校园。



云霄县防范校园欺凌宣传教育专题活动现场